

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТИДЕСЯТАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ПЯТЫЙ КОМИТЕТ
7-е заседание,
состоявшееся во вторник,
17 октября 1995 года,
в 10 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 7-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н АМАРИ (Тунис)
(заместитель Председателя)

Председатель Консультативного комитета по административным
и бюджетным вопросам: г-н МСЕЛЛЕ

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 119 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПЛАН КОНФЕРЕНЦИЙ (продолжение)

**ПУНКТ 116 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРЕДЛАГАЕМЫЙ БЮДЖЕТ ПО ПРОГРАММАМ НА
ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 1996-1997 ГОДОВ (продолжение)**

ПУНКТ 158 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПЛАНИРОВАНИЕ ПО ПРОГРАММАМ (продолжение)

**ПУНКТ 120 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение)**

*В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за
подпись одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента
опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official
Records Editing Section, room DC2-794, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр
отчета.*

Distr. GENERAL
A/C.5/50/SR.7
11 January 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

*Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для
каждого Комитета.*

В отсутствие г-на Вильчеса Ашера (Никарагуа) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Амари (Тунис).

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

ПУНКТ 119 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПЛАН КОНФЕРЕНЦИЙ (продолжение) (A/50/32, A/50/263 и Add.1, A/50/288 и A/50/404; A/AC.172/162)

1. *Г-н ВАЛЕНСИЯ* (Эквадор), выступая от имени Группы Рио (Аргентина, Боливия, Бразилия, Венесуэла, Колумбия, Мексика, Никарагуа, Панама, Парагвай, Перу, Уругвай, Чили и Эквадор), заявляет о своей поддержке рекомендаций Комитета по конференциям, касающихся расписания конференций и совещаний на 1996-1997 годы.

2. При всей своей озабоченности по поводу невысоких показателей использования ресурсов конференционного обслуживания в представленных статистических данных Группа видит лишь один из показателей использования. По ее мнению, лишь глобальный анализ этих показателей мог бы стать основой для правильных решений; именно поэтому Группа поддерживает рекомендации Комитета, направленные на закрепление методов, использовавшихся для расчета коэффициентов использования ресурсов, и на создание системы учета расходов на конференционное обслуживание. Касаясь, в частности, служб письменного перевода, оратор подчеркивает, что меры по обеспечению экономии не должны отражаться на качестве переводов.

3. Что касается доклада Комитета по конференциям (A/50/32), то Группа принимает к сведению его пункт 60, считая при этом целесообразным проконсультироваться с соответствующими вспомогательными органами. Группа поддерживает рекомендации, содержащиеся в пунктах 72-75, и с интересом ожидает мнения Комитета по использованию космического пространства в мирных целях в отношении замены стенографических отчетов неотредактированными стенограммами. И наконец, оратор высказывается в поддержку использования технических нововведений при условиях, упомянутых в пункте 86 доклада Комитета.

4. Группа Рио с удовлетворением отмечает, что Комитет напомнил о принципе равенства официальных языков и подчеркнул необходимость неукоснительного соблюдения резолюций и правил, регламентирующих использование языков в различных органах системы Организации Объединенных Наций. А это означает, что для перевода документов на разные официальные языки и для их одновременного распространения на этих языках необходимо иметь в наличии соответствующие ресурсы.

5. И наконец, Группа хотела бы выразить Секретариату свою признательность за его инициативы в деле осуществления резолюции 49/221 D, с тем чтобы государства-члены могли провести большее число двусторонних заседаний и встреч.

6. *Г-н ГОДА* (Япония) подчеркивает важное значение конференционного обслуживания для должного функционирования директивных органов Организации Объединенных Наций. Однако с учетом нынешнего нерационального использования этих ресурсов и сложного финансового положения Организации Объединенных Наций необходимо принять меры к тому, чтобы планирование в сфере конференционного обслуживания было направлено на более экономное и эффективное использование его ресурсов.

7. Делегации Японии в принципе согласна одобрить проект расписания конференций и совещаний на 1996-1997 годы, однако хотела бы отметить, что с учетом значительных расходов, связанных с проведением международных конференций, прежде чем принимать решение о

проводении той или иной конференции и начинать подготовительную работу, необходимо удостовериться в ее целесообразности.

8. Касаясь использования ресурсов конференционного обслуживания, делегация Японии констатирует, что у всех главных комитетов Генеральной Ассамблеи, включая и Пятый комитет, который, как представляется, должен служить примером, показатели использования этих ресурсов не достигают установленного уровня. Делегация решительно поддерживает меры, принимаемые Комитетом по конференциям, и предлагает всем заинтересованным сторонам в большей степени учитывать расходы. Наряду с этим необходимо сократить число совещаний и оптимизировать использование ресурсов конференционного обслуживания. Секретариату следует разработать систему учета расходов на конференционное обслуживание, которая облегчила бы рассмотрение этого вопроса.

9. Оратор с сожалением отмечает, что конференциональный потенциал различных мест службы не используется в равной степени, однако расходы по конференциальному обслуживанию должны рассматриваться в их совокупности. В отношении письменного перевода оратор отмечает, что инициативы, о которых идет речь в пунктах 45 и 46 доклада Комитета, заслуживают самой высокой оценки, однако предлагаемые меры по достижению экономии следует тщательно взвесить. Что касается документации, то было бы желательно рассмотреть конкретные меры по сокращению числа распространяемых документов, и этот вопрос должен быть в первую очередь включен в повестку дня Комитета. Секретариату следует в первую очередь пользоваться контрактными услугами для перевода и издания документов и публиковать лишь необходимое количество экземпляров.

10. Делегация Японии с удовлетворением отмечает, что Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам решил публиковать краткие отчеты, однако у нее есть сомнения в отношении решения Комитета по мирному использованию космического пространства заменить стенографические отчеты неотредактированными стенограммами. Поскольку эта инициатива не имеет прецедентов, следует тщательно изучить ее потенциальный экономический эффект.

11. Делегация Япония с удовлетворением отмечает, что Секретариат использует технические средства, способствующие повышению качества конференционного обслуживания при сокращении расходов. Эти усилия необходимо продолжать и контролировать методы использования и эффективность этих технических средств.

ПУНКТ 116 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРЕДЛАГАЕМЫЙ БЮДЖЕТ ПО ПРОГРАММАМ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 1996-1997 ГОДОВ (продолжение) (A/50/6 (том I и II), A/50/7 и A/50/16)

12. Г-н АЛОМ (Бангладеш) поддерживает заявление, сделанное представителем Филиппин от имени Группы 77 и Китая. С учетом финансового кризиса и необходимости повышения эффективности административного функционирования Организации предлагаемые бюджетные корректизы на первый взгляд представляются вполне обоснованными, однако можно ли быть уверенным в том, что после утверждения бюджета государства-члены полностью и своевременно выплатят свои начисленные взносы. Финансовый кризис вызван не бюджетным дефицитом, а наличием задолженности по взносам. Поэтому вызывает сожаление тот факт, что для покрытия бюджетного дефицита необходимые средства были заимствованы со счетов операций по поддержанию мира, а при таком решении расходы покрывают бедные страны.

13. Делегация Бангладеш в целом удовлетворена структурой предлагаемого бюджета, однако в отношении распределения ресурсов она хотела бы высказать несколько замечаний. По мнению

Бангладеш, бюджетные ассигнования не в полной мере отвечают приоритетам, определенным в среднесрочном плане и утвержденным Ассамблей в ее резолюциях 45/253 и 47/213. Особое внимание в бюджете уделяется превентивной дипломатии и миротворческой деятельности, правам человека и гуманитарным вопросам, однако международному и региональному сотрудничеству в целях развития не выделяется дополнительных ресурсов, хотя эта деятельность является приоритетной. Разумеется, превентивная дипломатия и миротворческая деятельность позволяют сохранять мир и поддерживать международную безопасность с минимальными расходами, однако любая новая инициатива в данной области должна согласовываться с решениями, касающимися дополнения к Повестке дня для мира.

14. Экономическое развитие должно выйти на передний план, поскольку оно является гарантом стабильности общества. По сравнению с другими программами, однако, объем средств, выделенных на цели развития, фактически сократился, не говоря уже о тех скучных суммах, которые предусматриваются на цели согласованного осуществления планов действий, принятых на состоявшихся в последнее время международных конференциях и встречах на высшем уровне по вопросам окружающей среды, народонаселения, социального развития и положения женщин.

15. Включение в проект раздела, посвященного экономическому подъему и развитию Африки, представляется весьма похвальной инициативой. Однако для осуществления всех приоритетных программ необходимо предусмотреть соответствующий объем ресурсов. Предлагаемое увеличение кредита касается в основном трех приоритетных областей. Однако социально-экономический сектор не включен в их число под предлогом того, что его реорганизация повлечет за собой экономию масштаба. Тем не менее этого будет недостаточно, далеко недостаточно, с учетом огромных потребностей развивающихся стран и, в частности, наименее развитых стран. Таким образом, для деятельности, осуществляющей в интересах этих стран, нужны дополнительные ресурсы.

16. Проект бюджета по программам не позволяет составить четкое мнение в отношении предложений, касающихся перераспределения, учреждения или упразднения должностей. Для их рассмотрения по каждому разделу необходимо, чтобы Секретариат распространил таблицы штатной структуры соответствующих департаментов с обоснованием своих предложений. Что касается людских ресурсов, то необходимо восстановить условия найма, способные привлечь и удержать компетентный персонал. И наконец, ни в коем случае не следует упускать из виду принцип справедливого географического распределения.

17. Что же касается внутреннего надзора, то увеличение объема ресурсов, выделяемых на эту деятельность, не должно наносить ущерба другим видам деятельности, санкционированным совещательными органами.

18. Г-н СОЕДЖУ (Нигерия) выступает в поддержку заявления, сделанного представителем Филиппин от имени Группы 77 и Китая. Он подчеркивает необходимость уделения большего внимания программам в области охраны окружающей среды, экономического развития и предупреждения преступности, представляющим особый интерес для развивающихся стран, в частности стран Африки. Объем ресурсов, выделяемых на эти виды деятельности, несколько увеличен, однако он по-прежнему остается недостаточным. Делегация Нигерии надеется, что рост средств, выделяемых на некоторые виды деятельности, которые Генеральная Ассамблея не считает приоритетными, не нанесет ущерба другим видам деятельности, санкционированным государствами-членами. Делегация Нигерии хотела бы, чтобы достаточный объем ресурсов был выделен для ЮНКТАД и других органов, оказывающих содействие развивающимся странам в решении вопросов, касающихся торговли, охраны окружающей среды и технологии.

19. Делегация Нигерии отмечает, что нынешняя форма представления бюджета уступает той, что существовала раньше. Она также принимает к сведению, что сокращения, рекомендованные

Консультативным комитетом, составляют 18 млн. долл. США брутто. Делегация с удовлетворением отмечает согласованные усилия, направленные на рационализацию программы работы, повышение производительности, в частности в сфере конференционного обслуживания, упрощение процедур и сокращение расходов, связанных с функционированием. Она отмечает тот факт, что в данном случае Генеральный секретарь проявил необходимую волю, однако надеется, что сокращение бюджета по программам не отразится на осуществлении запланированных видов деятельности и что сокращение числа постоянных должностей не будет восполниться созданием новых должностей с другими названиями.

20. Учитывая все более важное значение деятельности по поддержанию мира, необходимо принять меры к тому, чтобы Департамент операций по поддержанию мира располагал достаточным объемом ресурсов. Делегация Нигерии принимает к сведению предложения Генерального секретаря в отношении этой деятельности и надеется, что Департамент будет осуществлять руководство этими операциями с максимальной эффективностью и экономией.

21. Нигерия крайне обеспокоена финансовым положением Организации, которое наносит ущерб ее эффективности и авторитету. Заемствование ресурсов со счета операций по поддержанию мира может привести к задержкам в возмещении расходов странам, которые, как Нигерия, предоставляют воинские контингенты. Отказ ряда государств-членов от выплаты своих взносов по политическим мотивам противоречит духу и букве Устава Организации Объединенных Наций. Нигерия обращается с призывом к государствам-членам, имеющим задолженность по взносам, ликвидировать эту задолженность в самое ближайшее время.

22. Г-н ВАРДАНА (Индонезия) говорит, что его делегация полностью разделяет мнения, высказанные представителем Филиппин от имени Группы 77 и Китая. Он с сожалением отмечает, что празднование пятидесятий годовщины Организации омрачено ее острым финансовым кризисом, вызванным в основном тем, что некоторые государства-члены, к числу которых относятся и один из основных плательщиков, не выплачивают свои взносы. Никакая организация, стремящаяся выполнить свою миссию и добиться результатов, не сможет этого сделать, если ее государства-члены своевременно и в полном объеме не платят взносы.

23. Делегация Индонезии принимает к сведению бюджетные и кадровые сокращения, предложенные Генеральным секретарем, надеясь, что процесс реформирования Организации отнюдь не сводится к одним лишь сокращениям. Она также отмечает, что предполагаемые поступления увеличатся на 29,3 млн. долл. США по сравнению с суммой, утвержденной на период 1994-1995 годов.

24. Делегация Индонезии, в принципе, согласна с общими приоритетами, определенными Генеральным секретарем в его проекте бюджета по программам, и приветствует те усилия, которые он предпринял в целях сокращения расходов без ущерба для качества услуг, предоставляемых государствам-членам, и осуществления предусмотренных мероприятий. Вместе с тем она выражает беспокойство по поводу уменьшения объема ресурсов, выделяемых на важные виды деятельности в интересах развивающихся стран, и подчеркивает, что сокращение общей суммы бюджетных ассигнований, достигнутое благодаря повышению уровня производительности труда, в любом случае не должно негативным образом отразиться на деятельности ЮНКТАД и ЮНИДО, а также на любых других видах деятельности, предусмотренных совещательными органами.

25. Делегация Индонезии приветствует меры, предложенные Генеральным секретарем в целях усиления деятельности по осуществлению решений крупных международных конференций и работы региональных комиссий, и с удовлетворением отмечает предполагаемое увеличение на 287 000 долл. США объема ресурсов, выделяемых ЭСКАТО.

26. Г-н БЛУКИС (Латвия) говорит, что его делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Испании от имени Европейского союза. Она с удовлетворением воспринимает новый формат представления первой части бюджета по программам, отмечая при этом некоторые проблемы, касающиеся как формы, так и существа.

27. Делегация Латвии разделяет точку зрения, высказанную Консультативным комитетом в пункте 5 его доклада (A/50/7), согласно которой из части первой следовало бы сделать самостоятельный документ и попытаться в большей степени конкретизировать пояснительную часть, с тем чтобы облегчить принятие решений. Она поддерживает рекомендации и замечания, высказанные в пунктах 6-10 упомянутого доклада.

28. В часть первую следовало бы включить глоссарий используемых терминов, а также пояснения, касающиеся взаимосвязей между разделами и статьями бюджета по программам. Было бы также целесообразно привести графики, поясняющие изменение показателей по двум или трем двухгодичным периодам, а также диаграммы, отражающие отношения, которые существуют между показателями таблиц 1-10 части первой.

29. Сведения, содержащиеся в части первой, должны быть более точными. Следовало бы, в частности, использовать в таблицах заголовки, имеющие менее общий характер, и привести более конкретную информацию в отношении ожидаемых результатов. Краткое описание результатов, достигнутых в ходе предыдущего периода, облегчило бы оценку возможности реализации поставленных целей.

30. Что касается соотношения издержек-выгод, то делегация Латвии хотела бы отметить, что государства-члены иногда высказываются за суммы издержек, которые весьма отличаются друг от друга при довольно равных уровнях развития. Приложение IV к докладу Комитета по взносам (A/50/11) свидетельствует о том, что соотношение между ставкой государств-членов согласно шкале и их долей от общемирового дохода может варьироваться от 1 до 10 в отношении стран, имеющих аналогичный уровень дохода на душу населения. Одно из следствий такого колебания, которое противоречит принципу равенства между членами, заключается в том, что одни и те же выгоды могут восприниматься весьма по-разному в зависимости от страны.

31. Г-н СЫЧОВ (Беларусь) выражает удовлетворение по поводу того, что делегациям была предоставлена возможность высказать свои мнения относительно бюджета по программам уже в ходе сессии Комитета по программе и координации. Новый бюджет по программам представляет собой также шаг вперед по отношению к двухгодичному периоду 1994-1995 годов с точки зрения формата.

32. Выделение дополнительных ресурсов на некоторые сферы деятельности, имеющие приоритетный характер (политические вопросы, международное и региональное сотрудничество в целях развития, права человека, гуманитарные вопросы и внутренний контроль), имеет практическое значение с точки зрения концентрации усилий и средств для достижения намеченных целей, и следует отметить, что при этом учитывается финансовая ситуация Организации Объединенных Наций.

33. Хотя внутренний контроль по своей сути не является приоритетным направлением деятельности, Беларусь не возражает против выделения дополнительных ресурсов на Управление служб внутреннего надзора, но при этом предлагает вернуться к вопросу о значимости этого органа при рассмотрении результатов его деятельности.

34. Беларусь выражает удовлетворение по поводу того, что предлагаемый бюджет на 1996-1997 годы на 3,8 процента меньше объема ассигнований, которые выделялись на предшествующий период, особенно с учетом того, что меры экономии, предусмотренные Секретариатом, в полной мере совместимы с задачей выполнения мероприятий, предусмотренных Генеральной Ассамблей. Следовало бы попытаться изыскать дополнительные возможности экономии средств, даже вне рекомендаций Консультативного комитета.

35. Государства-члены имеют различные точки зрения на реформу финансовой системы ООН. Что касается Беларуси, то она является сторонницей "нулевого" роста бюджета, пока не будет радикально пересмотрена система распределения расходов между государствами-членами, в том числе расходов на поддержание мира. Начавшиеся два года назад реформы бюджетно-финансового и административного характера не могут быть завершены немедленно. Поэтому необходимо предпринять дальнейшие меры по повышению эффективности использования имеющихся ресурсов. В новом проекте бюджета по программам повышенное внимание уделяется вопросам финансирования управленческой деятельности и персонала, где принимаемые меры могут повысить эффективность функционирования Организации. Реформы безболезненно не проходят, однако они не должны вызывать у опытного и ответственного персонала чувство неуверенности и дискомфорта. В этом отношении следует надеяться на то, что новая система аттестации сотрудников не превратится в еще один бюрократический механизм.

36. Беларусь с удовлетворением отмечает, что Департамент по экономической и социальной информации и анализу политики намерен проявлять интерес к странам Центральной и Восточной Европы и бывшим советским республикам. Департаменту следует, в частности, более внимательно изучить роль рынка и государства в социально-экономическом развитии и продолжающейся социально-экономической перестройке в странах, осуществляющих переход к рынку. Беларусь приветствует также создание в рамках Департамента по поддержке развития и управленческому обеспечению группы по поддержке реконструкции и развития, функции которой описаны в разделе 9.8 бюджета по программам.

37. Г-н ОДАГА-ДЖАЛОМАЙО (Уганда) говорит, что его делегация в полной мере разделяет точку зрения, высказанную представителем Филиппин от имени Группы 77 и Китая, а также мнения представителей других развивающихся стран, выступавших до него. Делегация Уганды отмечает, что объем бюджета по программам меньше и пересмотренного объема ассигнований на период 1994-1995 годов и в общем плане суммы бюджетных ассигнований на период 1996-1997 годов. Вместе с тем делегация Уганды выражает сожаление по поводу того, что выгоды от повышения производительности труда, которые лежат в основе этой экономии, не описаны более подробно, и настоятельно просит Секретариат представить подробную информацию по этому вопросу, желательно в виде документа зала заседаний. Она хотела бы также, чтобы были уточнены характер и сумма предлагаемых сокращений, а также их последствия для приоритетных направлений деятельности, утвержденных Генеральной Ассамблей.

38. Стремиться к экономии нужно, но это не должно становиться самоцелью. Уганда всегда поддерживала меры, направленные на повышение эффективности и сокращение издержек, когда эти меры не оказывали негативного воздействия на осуществление предусмотренных мероприятий. Наилучший способ достижения экономии заключается не в изменении и отсрочке мероприятий, а в принятии действий, подобно тем, что упомянуты в пункте 19 доклада Консультативного комитета (A/50/7), и в улучшении координации работы внутри Секретариата, который планирует определить виды деятельности, дублирующие друг друга, в целях их устранения. Следует напомнить в этой связи, что в резолюции 41/213, которая внесла изменения в начавшиеся реформы, Генеральная Ассамблея уточнила, что рекомендации, касающиеся этих реформ, будут выполняться Генеральным секретарем при условии, что они не окажут негативного воздействия на реализацию уже одобренных проектов и программ. В противном случае Секретариат перед их осуществлением должен испрашивать санкцию Генеральной Ассамблеи. Этот принцип остается в силе. Однако те последствия, которые будет иметь предлагаемое сокращение для уже утвержденных программ, не описаны в проекте бюджета, равно как и последствия перераспределения ресурсов между разделами. Отдельные предложения, которые обусловили бы видоизменение или упразднение некоторых мероприятий на том основании, что они не представляют достаточного интереса, в целом противоречат духу и букве резолюции 41/213.

39. В этой связи Уганда разделяет замечания, сформулированные Консультативным комитетом в пунктах 19 (последняя фраза) и 47 его доклада. По ее мнению, эти замечания касаются как предложений относительно чистого сокращения количества должностей, так и перераспределения должностей. Делегация Уганды хотела бы получить от Секретариата, применительно к каждому случаю перераспределения, информацию относительно документа, санкционирующего перевод должности, его целесообразности с точки зрения осуществления программ и его последствий для программы работы соответствующих департаментов.

40. Внебюджетные средства важны, даже необходимы, в качестве источника дополнительного финансирования, однако иногда это негативным образом оказывается на приоритетах и деятельности Организации. Делегация Уганды разделяет мнения, высказанные по этому поводу Консультативным комитетом в пункте 66 его доклада, и с интересом ожидает представления Секретариатом запрошенной у него дополнительной информации.

41. Признавая полезность резервного фонда, делегация Уганды разделяет точку зрения, высказанную Консультативным комитетом в пункте 120 его доклада о целесообразности проведения обзора процедур использования и функционирования фонда и его объема в соответствии с пунктом 7 резолюции 49/217 Генеральной Ассамблеи. Для того чтобы она могла принять решение по данному вопросу в рамках рассмотрения проекта бюджета по программам на двухгодичный период 1996-1997 годов, Секретариат должен представить требуемую информацию.

42. Отмечая, что другие главные комитеты в последние годы проявляют тенденцию к вмешательству в административно-бюджетные вопросы, что приводит к некоторой путанице, делегация Уганды настоятельно просит другие комитеты соблюдать положения раздела VI резолюции 45/248 в Генеральной Ассамблее.

ПУНКТ 158 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПЛАНИРОВАНИЕ ПО ПРОГРАММАМ (продолжение) (A/49/16, A/49/301, A/49/458 и A/50/16)

43. Г-н БИРЕНБАУМ (Соединенные Штаты Америки) говорит, что его делегация, как и многие другие, считает, что нынешний среднесрочный план является слишком сложным. В этой связи она может лишь вновь поддержать предложения Генерального секретаря о его замене документом по вопросам общей политики, определяющим стратегию, которая найдет конкретное выражение в бюджетах по программам Организации. Будучи основным инструментом стратегического планирования, план позволит четко определить обязанности руководителей программ. Департаментам, для того чтобы получить точное представление о целях и мандатах, соответствующих их деятельности, достаточно будет обратиться к этому плану, а государства-члены будут иметь более полную информацию о том, чего они вправе ожидать от каждого департамента.

44. Чтобы быть эффективным инструментом, документ по вопросам общей политики, озаглавленный "Перспектива", должен будет отражать изменения в приоритетах Организации. Если выбранный период составит четыре года, а не шесть, как это было раньше, то в плане можно будет более полным образом учесть нынешние озабоченности государства-членов. Программные рамки, в которых будут фигурировать программы и подпрограммы, будут определены с учетом общих перспектив. При обзоре этих рамок на двухгодичной основе в небюджетные годы государства-члены смогут убедиться в том, что в них обеспечивается учет их приоритетов на данный момент, и это облегчит составление бюджета на следующий двухгодичный период.

45. В пункте 91 своего доклада о деятельности Организации (A/50/1) Генеральный секретарь подчеркивает важность системы оценки, в рамках которой руководители программ отчитываются за достижение стратегических приоритетов. Делегация Соединенных Штатов приветствует это, однако она считает, что столь же важным является фактор наличия возможности оценивать результаты осуществления самих программ, что предполагает определение ожидаемых итогов и результатов более четким и конкретным образом, чем это предусматривается прототипом, предложенным в приложении I к документу A/49/301. Она надеется в этой связи на то, что Генеральный секретарь сможет дать заверения в том, что этот императив будет учтен в новом среднесрочном плане.

46. Пятидесятая сессия Ассамблеи должна стать поворотным пунктом. Из года в год переносились программы без всяких на то оснований; необходимо наконец это признать и обеспечить, чтобы ограниченные ресурсы, которыми располагает Организация, выделялись на действительно приоритетные виды деятельности. Новый среднесрочный план и другие осуществляемые реформы должны способствовать повышению эффективности деятельности Организации при меньшем объеме ресурсов.

47. Г-н АЛОМ (Бангладеш) разделяет соображения, исходя из которых был разработан новый формат среднесрочного плана, и с удовлетворением отмечает, что они отражают новый подход к планированию, направленный на удовлетворение потребностей с должной гибкостью. Вместе с тем в отношении ряда моментов еще сохраняется неясность: идет ли речь о механизмах и системах, которые предстоит создать, об оценке результатов и методике оценки программ или о связи между поставленными целями и полученными результатами. В принципе для каждой подпрограммы конечные цели и ожидаемые результаты на четырехлетний период осуществления плана будут определяться в процессе планирования, однако этот момент не нашел отражения в прототипе. Не

была четко определена и связь между среднесрочным планом и бюджетом на двухгодичный период. И наконец, несовсем ясно, как Секретариат планирует перераспределять подпрограммы и сокращать их общее число без ущерба для мероприятий, намеченных заседающими органами.

48. Несмотря на эти замечания, делегация Бангладеш готова рассмотреть возможность принятия нового формата среднесрочного плана при том понимании, что приложения I и II к докладу Генерального секретаря носят сугубо ориентировочный характер, что формулировки, касающиеся утверждения программ, будут излагаться в описательных частях и что все мероприятия, намеченные заседающими органами, будут указываться в описательных частях подпрограмм. Как и Консультативный комитет, делегация Бангладеш считает, что необходимо внести изменения в процедуру и правила, регулирующие планирование программ, разделы бюджета, касающиеся программ, контроль за осуществлением и методику оценки. Она просит Секретариат разъяснить, почему одни программы предполагается распределить между несколькими административными подразделениями, а другие планируется перегруппировать. И наконец, прежде чем поддержать рекомендацию об объединении среднесрочного плана и общего плана бюджета по программам, она хотела бы получить более четкое представление о связи между этими двумя документами.

ПУНКТ 120 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение) (A/49/897 и A/50/11)

49. Г-н ШАРП (Австралия), выступая от имени Австралии, Канады и Новой Зеландии, подчеркивает, что при всей необходимости пересмотра шкалы взносов этого недостаточно для преодоления финансового кризиса, поскольку он обусловлен тем, что большое число государств-членов не уплачивают свои взносы в полном объеме, в нужные сроки и без каких-либо условий.

50. Первой аномалией действующей шкалы взносов является то, что она ставит в неблагоприятное положение 22 страны, образовавшиеся на территории бывшего Советского Союза, бывшей Социалистической Федеративной Республики Югославии и бывшей Чехословакии. Несмотря на то, что в результате уменьшения на 50 процентов влияния системы пределов размер их взносов сократился, они по-прежнему завышены, и только полное упразднение этой системы позволило бы довести их до уровня, в большей степени соответствующего их платежной способности.

51. Второй аномалией шкалы взносов является применение минимальной ставки, которая возлагает непомерно большое бремя на малые государства-члены. Как видно из приложения IV доклада Комитета по взносам, взносы некоторых из них в 30 раз превышают их долю в мировом доходе. В пункте 35 своего доклада Комитет сообщает, что снижение минимальной ставки позволило бы отчасти исправить эту аномальную ситуацию. Делегации Австралии, Канады и Новой Зеландии идут дальше и предлагают попросту отменить минимальную ставку.

52. Национальный доход является единственным в ныне действующей методике элементом, который можно считать транспарентным и объективным показателем платежеспособности. Другие же элементы, введенные за истекшие годы, как правило, приводили к искажениям. Это относится к корректива с учетом задолженности. Как и некоторые члены Специальной межправительственной рабочей группы по практическому применению принципа платежеспособности, оратор выступает за его отмену с той оговоркой, что страны, уже произведшие значительные чистые выплаты, могли бы им воспользоваться.

53. Специальные коррективы, которые втягивают Комитет - консультативный технический орган - в своего рода политический торг, также излишни в методике определения платежеспособности государств-членов. Во избежание аномальных ситуаций Подготовительная комиссия Организации Объединенных Наций приняла решение при начислении взносов учитывать уровень дохода на душу

населения. К сожалению, это дало обратный результат в силу того, что этому фактору было придано чрезмерно большое значение.

54. Максимальная ставка, предусмотренная Подготовительной комиссией в 1945 году, была призвана обеспечить определенную связь с платежеспособностью стран, которые благодаря ей оказывались в более благоприятном положении. Таким образом, применение максимальной ставки дает более богатым государствам-членам значительные преимущества, порядка 550 пунктов, за которые должны расплачиваться другие государства-члены.

55. Оратор с удовлетворением отмечает конкретные предложения, выдвинутые Специальной рабочей группой, которая рекомендует применять трехгодичный базисный статистический период и со временем проводить ежегодный пересчет для более точной оценки текущей платежеспособности. Он высказывает сожаление по поводу того, что Комитет по взносам пока еще детально не рассмотрел доклад Группы. Он выражает надежду на то, что в докладе, который Комитет обязался представить до окончания пятидесятой сессии, он примет во внимание как предложения Специальной рабочей группы, так и замечания Рабочей группы высокого уровня по вопросу о финансовом положении Организации.

56. Расходы на операции по поддержанию мира должны распределяться по аналогии с расходами по регулярному бюджету, с той лишь разницей, что взносы государств, являющихся постоянными членами Совета Безопасности, должны быть значительно больше их взносов в регулярный бюджет. Полученные таким образом дополнительные средства следует по-прежнему использовать в интересах стран, менее развитых в экономическом отношении, в частности наименее развитых стран. Делегации Австралии, Канады и Новой Зеландии не отрицают, что действующая шкала взносов несправедлива и что ряд стран должны вносить более значительный вклад в финансирование операций по поддержанию мира. Исходя из этого, они не могут согласиться с тем, что одно государство-член в одностороннем порядке может принять решение изменить размер своего взноса. Помимо того, что подобное решение будет иметь юридические и финансовые последствия, оно может подтолкнуть и другие государства-члены к нарушению обязательств по Уставу. Действительны лишь только те взносы, которые утверждены Генеральной Ассамблей. Для того чтобы шкала взносов была сбалансированной и реалистичной, необходимо, чтобы все государства-члены попытались путем переговоров достичь консенсуса.

57. Г-н ГАНГАН (Филиппины), выступая от имени Группы 77 и Китая, подтверждает, что платежеспособность остается основополагающим критерием для расчета ставок шкалы взносов, и напоминает, что шкала взносов, утвержденная Генеральной Ассамблей на период 1995–1997 годов в резолюции 49/19 В, является результатом консенсуса. Шкала остается в силе, и государства-члены должны выполнять вытекающие из этого обязательства, если по общему согласию не будет принято решение о ее изменении.

58. Группа 77 и Китай считают оправданным решение Комитета по взносам провести на своей следующей сессии всеобъемлющий обзор методологии составления шкалы взносов, о котором Генеральная Ассамблея просила в резолюции 48/223 С.

59. Группа 77 и Китай напоминают, что экономические показатели, на основе которых распределяются расходы Организации, формировались постепенно и были приняты путем консенсуса. Они подчеркивают, что в шкале взносов необходимо по-прежнему принимать во внимание особое положение развивающихся стран, и обращают внимание всех заинтересованных сторон на этот момент. Они готовы участвовать в начатой работе по совершенствованию методики при том понимании, что дискуссия будет строиться на установленных принципах и процедурах и что будут приняты во внимание мандаты компетентных органов.

60. Что касается операций по поддержанию мира, то Группа 77 и Китай вновь заявляют об их приверженности принципам, постоянно подтверждаемым Генеральной Ассамблеей: необходимо учитывать особые обязанности, возложенные на государства, являющиеся постоянными членами Совета Безопасности, в том что касается финансирования операций по поддержанию мира, а также относительную платежеспособность стран и применять методику, отличную от той, которая применяется для финансирования расходов по регулярному бюджету.

61. Вопреки порой бытующим мнениям для улучшения финансового положения Организации недостаточно изменить шкалу взносов. Единственным способом решения хронических финансовых проблем является полная, своевременная и безоговорочная уплата государствами-членами своих взносов.

62. Г-Н ГУДЫМА (Украина) считает, что необходимо в срочном порядке пересмотреть методику составления шкалы взносов с учетом предложений и рекомендаций Рабочей группы (A/49/897). Речь идет о финансовой жизнеспособности Организации. Несмотря на некоторые усовершенствования, в шкале взносов на 1995-1997 годы по-прежнему имеют место серьезные аномалии. Ряд государств-членов должны уплачивать взносы, в несколько раз превышающие их платежеспособность, что не позволяет им выполнить их финансовые обязательства в полном объеме и в установленные сроки. Приблизительно четвертая часть задолженности по взносам приходится на государства-члены, размер взносов которых завышен.

63. Верный сторонник Организации, Украина всегда участвовала в ее финансировании. Со времени достижения независимости она уже внесла около 30 млн. долл. США и готова внести еще 10 млн. долл. США, в результате чего общая сумма, внесенная в 1995 году, составит 15 млн. долл. США. Если бы ее взнос в регулярный бюджет и на операции по поддержанию мира соответствовал ее платежеспособности, тех 30 млн. долл. США, которые уже были внесены, было бы достаточно для погашения всей ее задолженности.

64. В пункте 49 своего доклада Рабочая группа рекомендует использовать в качестве основы для расчета валовой национальный продукт. Не предвосхищая результаты работы по этому вопросу, делегация Украины считает, что по причинам, изложенными Рабочей группой, это предложение заслуживает того, чтобы Комитет по взносам внимательно его изучил. С другой стороны, ему не представляется реалистичным стремление учитывать общий уровень развития, определяемый с помощью социально-экономических показателей или индекса развития человека. Что касается выбора показателей, то Комитету по взносам следует также прислушаться к рекомендации, изложенной Рабочей группой в пункте 51 ее доклада, относительно статистических данных по странам, в которых ранее действовала централизованная система планирования.

65. Делегация Украины поддерживает также рекомендацию Рабочей группы о переходе на трехгодичный базисный статистический период (пункт 76), равно как и предложения, изложенные в пункте 77. Как считает Рабочая группа, для пересчета статистических данных в единую валюту необходимо использовать рыночные валютные курсы, публикуемые МВФ. Этот метод, который Генеральная Ассамблея неоднократно одобряла в своих резолюциях, должен применяться ко всем государствам-членам. Когда в порядке исключения применяются обменные курсы с поправкой на уровень цен, это объясняется тем, что методика не позволяет учитывать реальное экономическое положение, а не резкими колебаниями обменных курсов. Делегация Украины разделяет точку зрения, предложенную Рабочей группой в пункте 85 ее доклада, и выражает сомнение в том, что можно использовать паритеты покупательной способности, которые являются искусственными.

66. Необходимо продолжить изучение способов применения формулы скидки на низкий доход на душу населения и корректива с учетом задолженности, а также возможности снижения минимальной ставки.

67. И наконец, делегация Украины настаивает на скорейшем упразднении системы пределов в соответствии с просьбой Генеральной Ассамблеи. Эта мера, потребность в которой давно назрела, сама по себе может существенно способствовать исправлению искажений, которыми страдает шкала взносов.

68. Г-н ЯМАК (Турция) отмечает, что нынешняя шкала взносов стала слишком сложной и что методику расчетов необходимо усовершенствовать, с тем чтобы она позволяла полнее учитывать платежеспособность государств-членов. Он поддерживает некоторые рекомендации Специальной межправительственной рабочей группы по практическому применению принципа платежеспособности (A/49/897), в частности: сохранение формулы скидки на низкий доход на душу населения; предложение о ежегодном подсчете дохода на душу населения и определении среднего показателя для базисного периода; принятие валового национального продукта (ВНП) в качестве показателя доходов; применение рыночного валютного курса для пересчета данных в единую валюту; создание и обновление Секретариатом базы данных, позволяющей оценивать и моделировать систему расчетов; использование по крайней мере трех знаков для округления ставок взносов.

69. С удовлетворением отмечая, что Рабочая группа предполагает использовать некоторые показатели национального состояния, представитель Турции говорит, что было бы полезным изучить в этой связи недавно опубликованные Всемирным банком материалы исследования по изучению национального состояния входящих в него стран. Анализ цифровых данных, содержащийся в пунктах 19–22 документа A/49/897, представляется ему интересным. Он возражает против рекомендации Рабочей группы о сокращении базисного периода; по его мнению, более продолжительный период – например в шесть лет – позволит сглаживать колебания национальных экономических показателей и стабилизировать ставки взносов на период поэтапного упразднения системы пределов.

70. Нельзя установить справедливую и объективную шкалу взносов, если используемые данные не будут достаточно точными и полными. Таким образом, необходимо улучшить сопоставимость, достоверность и транспарентность данных, с тем чтобы они как можно более точно соответствовали динамике развития экономической ситуации в той или иной стране и лучше отражали платежеспособность государств. Представитель Турции ссылается на пример его страны, взнос которой в регулярный бюджет увеличился более чем на 40 процентов в сравнении со ставкой в предыдущей шкале взносов. Он выражает несогласие с несправедливым решением Комитета по взносам не включать Турцию в число стран, на которых в соответствии с пунктом 2 резолюции 48/223 в Генеральной Ассамблее при поэтапном упразднении системы пределов распространяется положение об ограничении начисления дополнительных пунктов 15 процентами от суммарного показателя высвобождаемых в результате этого упразднения пунктов. Однако Турция действительно является развивающейся страной, которая пользовалась преимуществами указанной системы до 1992 года и продолжает ими пользоваться по сей день.

71. В заключение оратор говорит, что в период финансового кризиса все государства-члены, имеющие задолженность, должны погашать ее, не ставя свои выплаты в зависимость от пересмотра шкалы взносов.

72. Г-н НОВРУЗОВ (Азербайджан) обращает внимание членов Комитета на положение новых независимых государств, образовавшихся на территории бывшего СССР, и в особенности его страны, ставшей членом Организации в марте 1992 года. Тогда для нее была установлена непомерно высокая ставка взноса, не соответствующая ее платежеспособности. По причине катастрофического финансового положения правительство Азербайджана не в состоянии выплатить до 1 января 1996 года приблизительно 5 млн. долл. США, равных его взносу в регулярный бюджет. В силу этого Азербайджан может лишиться права голоса в Генеральной Ассамблее в соответствии со статьей 19 Устава Организации Объединенных Наций, если не будет признано, что это положение вызвано не зависящими от его воли обстоятельствами. Этот факт косвенно признали в 1994 году Комитет по взносам и Генеральная Ассамблея, когда к взносу его страны был применен специальный корректив.

73. Азербайджан считает своим долгом выполнять обязательства, которые он взял на себя, вступая в Организацию. Именно поэтому он просит международное сообщество отнестись к его ситуации с пониманием и предлагает, чтобы Комитет по взносам или специальная рабочая группа, созданная Генеральной Ассамблеей, составили график поэтапного погашения его задолженности.

74. Г-н АЛОМ (Бангладеш) поддерживает заявление представителя Филиппин от имени Группы 77 и Китая по пункту 120 повестки дня. Он хотел бы подтвердить, что нельзя установить связь между проблемами финансирования Организации и шкалой взносов в регулярный бюджет. Как сказал Генеральный секретарь, ООН является практически банкротом и срочно нуждается в надежной финансовой базе. Ее финансовые трудности обусловлены прежде всего отказом некоторых государств-членов уплачивать их взносы в полном объеме и без задержек. Пересмотр шкалы не позволит ни увеличить поступления Организации, ни обеспечить ее необходимыми ресурсами. Тем не менее необходимо пересмотреть методику расчета ставок взносов, с тем чтобы упростить ее, сделать ее более объективной, более справедливой и более транспарентной, при том понимании, что платежеспособность должна оставаться основополагающим критерием.

75. Касаясь доклада Специальной межправительственной рабочей группы по практическому применению принципа платежеспособности (A/49/897), делегация Бангладеш отмечает, что если национальный доход или чистый национальный продукт является наиболее подходящим показателем для построения шкалы взносов, то некоторые факторы, такие, как доход на душу населения, бремя внешней задолженности, например, в случае наименее развитых стран, и валютные курсы,

играют решающую роль в оценке платежеспособности. Что же касается принятого базисного периода, продолжительность которого составляет семь с половиной лет, то он позволяет избежать чрезмерных колебаний.

76. Формулу скидки на низкий доход на душу населения необходимо сохранить. В связи с валютными курсами Специальная рабочая группа справедливо отметила, что их колебания и дисбаланс, к которому они приводят, могут являться более важной причиной колебаний и ошибок, чем данные о доходах. Единственными достоверными валютными курсами являются валютные курсы рынка.

77. Представитель Бангладеш подчеркивает, что с учетом ухудшения социально-экономического положения 48 наименее развитых стран к ним по-прежнему должна обязательно применяться минимальная ставка. По его мнению, нынешняя методика расчета ставки взносов, наилучшая из всех разработанных до настоящего времени, и усовершенствования, которые могут быть внесены в соответствии с резолюцией 46/221 В Генеральной Ассамблее, не должны привести к подрыву стабильности шкалы взносов. В заключение он принимает к сведению решение Комитета по взносам (A/50/11, пункт 8) посвятить две сессии всеобъемлющему обзору методики в целях более глубокого рассмотрения нерешенных вопросов.

78. Г-н СУРЬЕ (Индия), останавливаясь на праздновании пятидесятий годовщины ООН, подчеркивает, что своими многочисленными успехами Организация обязана прежде всего коллективной воле ее государства-членов и что по большому счету она смогла осуществить намеченные мероприятия и программы только благодаря тому, что располагала необходимыми финансовыми ресурсами. Он выражает сожаление по поводу того, что из-за финансового кризиса Индия, являющаяся одной из стран поставляющих наиболее многочисленные контингенты для операций по поддержанию мира, не может выплатить те суммы, которые причитаются с нее по этой статье.

79. Представитель Индии отмечает, что, несмотря на создание Рабочей группы высокого уровня открытого состава по финансовому положению ООН, финансовые проблемы можно будет решить только в том случае, если государства-члены будут вносить свои взносы в полном объеме и в установленные сроки, а те из них, которые этого не сделали, возьмутся погасить свою задолженность по взносам в соответствии с графиком, который позволит Организации планировать свои расходы. В этой связи он с удовлетворением отмечает обязательство, взятое заместителем министра финансов Российской Федерации, и выражает надежду на то, что другие страны, имеющие значительную задолженность, последуют этому примеру.

80. Делегация Индии принимает к сведению рекомендацию Специальной межправительственной рабочей группы по практическому применению принципа платежеспособности (A/49/897) и замечания Комитета по взносам (A/50/11), в частности о преимуществах замены показателя валового внутреннего продукта показателем валового национального продукта и о сокращении продолжительности базисного периода. Все эти моменты необходимо изучить более глубоко. Оратор напоминает, что в 1946 году Генеральная Ассамблея заявила, что определить платежеспособность с помощью исключительно статистических средств сложно и что невозможно выработать точную формулу; по его мнению, это заявление по-прежнему справедливо, и нельзя утверждать, что национальный доход является сам по себе точным показателем платежеспособности. Важное значение имеют и другие факторы.

81. Следует сохранить корректив с учетом задолженности и формулу скидки на низкий доход на душу населения. Этот показатель, не приводя к искажениям, позволяет лучше учитывать платежеспособность и является составной частью методики расчета взносов. Делегация Индии разделяет озабоченность, выраженную Комитетом по взносам в связи с последствиями применения

минимальной ставки для многих небольших стран, и готова участвовать в поиске более справедливого решения. Касаясь системы пределов, она выражает надежду на то, что этот вопрос будет рассмотрен Рабочей группой высокого уровня открытого состава по финансовому положению ООН. И наконец, она разделяет мнение большинства делегаций о том, что было бы преждевременным говорить об использовании паритетов покупательной способности.

82. Г-н ПАНТИРУ (Республика Молдова) поддерживает принцип, согласно которому каждое государство-член должно вносить свои взносы в полном объеме и без задержек, однако подчеркивает, что расходы Организации должны распределяться между государствами-членами справедливо, с учетом их платежеспособности. Отсутствие возможностей у новых независимых государств, возникших на территории бывшего СССР, выполнить их финансовые обязательства объясняется не только крайне сложным социально-экономическим положением, но и прежде всего тем обстоятельством, что ставки взносов, рекомендованные Комитетом по взносам в 1992 году, были несправедливыми и завышенными, если учесть их реальную платежеспособность. Таким образом, у Республики Молдова образовалась такая задолженность, которая может повлечь за собой последствия, предусмотренные в статье 19 Устава Организации Объединенных Наций. В аналогичном положении оказались и другие страны. В нынешней шкале взносов ставки некоторых стран в три раза превышают ставки, которые были бы установлены, если бы не применялась система пределов. Решение о единоразовом сокращении на 50 процентов последствий применения этой системы несколько смягчило остроту проблемы, однако на сегодняшний день нет шкалы взносов, которая учитывала бы реальную платежеспособность. Оратор отмечает, что по многим аспектам методики Комитет по взносам не смог сделать окончательные выводы.

83. Представитель Республики Молдова с удовлетворением отмечает решение Комитета выполнить рекомендации Специальной межправительственной рабочей группы по практическому применению принципа платежеспособности (A/49/897) в том, что касается данных по странам, в которых ранее действовала система централизованного планирования. Он поддерживает выдвинутое некоторыми членами Рабочей группы предложение о переходе на трехгодичный базисный период, что позволило бы лучше учитывать текущие данные, а значит и реальную платежеспособность. Он высказывается за применение рыночного валютного конкурса при пересчете данных о национальном доходе в доллары США и об отмене, насколько это возможно, системы пределов. Он с удовлетворением отмечает предложение Австралии, Канады и Новой Зеландии об отмене минимальной ставки. Он выражает надежду на то, что решения, которые будут приняты Пятым комитетом, позволят установить более справедливую шкалу взносов, что будет способствовать урегулированию финансового кризиса Организации.

84. Г-н СУЛЕЙМАН (Сирийская Арабская Республика) поддерживает заявление представителя Филиппин от имени Группы 77 и Китая по пункту 120 повестки дня.

85. Когда в 1994 году Комитет по взносам принял решение об увеличении ставки взноса Сирийской Арабской Республики, она напомнила Комитету о том, что при составлении шкалы взносов он должен опираться на два основополагающих критерия: платежеспособность и экономическое положение развивающихся стран. Сирийская делегация считает, что необходимо также принимать во внимание особое положение стран, подвергшихся иностранной оккупации. В таком положении оказалась Сирия, которая страдает от израильской оккупации сирийских Голанских высот. На этот регион приходится значительная доля в валовом национальном продукте, а перемещение его жителей в другие районы страны тяжело отразилось на экономике. Сирия просит Комитет по взносам принять это во внимание на следующей сессии.

86. Будучи твердо приверженной принципу колективной финансовой ответственности государств-членов, провозглашенному в статье 17 Устава, Сирия сознает серьезность финансового кризиса, однако считает, что увеличение ставки взносов развивающихся стран не является решением

проблемы. Необходимо прежде всего, чтобы государства-члены, в частности те из них, на которые приходится основная доля взносов, выполнили свои финансовые обязательства и погасили свою задолженность. Необходимо также пересмотреть порядок ассигнования средств.

87. Делегация Сирии считает целесообразным на данном этапе, чтобы Комитет по взносам придерживался шкалы взносов, представленной в его докладе (A/50/11), исходя из того, что в краткосрочной перспективе изменение размеров взносов не отразится на финансовом положении. Что же касается долгосрочной перспективы, то необходимо выработать такую шкалу взносов, в которой учитывалась бы платежеспособность каждого государства-члена.

88. Что касается финансирования операций по поддержанию мира, то здесь необходимо и впредь применять особую методику и принимать во внимание особую ответственность в этом деле постоянных членов Совета Безопасности, как это предусмотрено в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи.

89. Г-н БАСНЕТ (Непал) говорит, что его делегация сохраняет свою твердую приверженность принципу платежеспособности. Он в целом присоединяется к заявлению Группы 77 и хотел бы просто добавить несколько замечаний по различным элементам методики, адресованных Комитету по взносам.

90. Базисный статистический период должен устанавливаться таким образом, чтобы сглаживать колебания в экономических условиях с учетом положения в данный конкретный момент. Корректив с учетом задолженности является важным фактором платежеспособности, особенно для наименее развитых стран, страдающих от бремени задолженности. Формула скидки на низкий доход на душу населения – это еще один важный элемент, без которого методика расчета шкалы взносов не сможет обеспечить справедливость. Делегация Непала отмечает, что Комитет по взносам также признал ее важность. Комитет также признал, что применение минимальной ставки является отходом от принципа платежеспособности. Только полная отмена минимальной ставки позволит привести ставки взносов небольших стран в соответствие с их платежеспособностью.

91. Вместе с тем для улучшения финансового положения ООН недостаточно усовершенствовать шкалу взносов. ООН оказалась на грани неплатежеспособности потому, что государства-члены не уплачивают свои взносы. Делегация Непала отмечает, что, как это ни парадоксально, большинство государств-членов, полностью уплативших свои взносы в 1995 году, а таких насчитывается порядка 70, составляют развивающиеся страны, они же составляют большинство стран, предоставляющих воинские контингенты, которым ООН должна значительные суммы. Непал убедительно просит государства-члены, имеющие задолженность по взносам, выполнить их обязательства по Уставу, и предлагает Генеральному секретарю сделать все, что в его власти, для того чтобы выплатить суммы, причитающиеся странам, предоставляющим воинские контингенты.

Заседание закрывается в 13 ч. 05 м.